KADD: Kolokwium I1

Zadanie 1: Splot rozkladéw (10 pkt.)
Napisaé¢ skrypt wykonujacy (i rysujacy) splot:

e 13 rozkltadéw jednorodnych na przedziale [-1,1]. Dopasowaé rozklad normalny do otrzymanego splotu
i doda¢ wynik dopasowania do wykresu. Wypisaé¢ warto$é x?/NDF dla otrzymanego dopasowania.

e rozkladu wykladniczego danego wzorem:
1
fo(lz) = ;exp(—x/T), x>0, 7=10

oraz rozktadu normalnego o parametrach y =010 = 0.3.

Histogramy obu splotéw powinny by¢ oparte na 10000 prébkach.

Zadanie 2: Test x? (10 pkt.)

W pliku http://www.if .pw.edu.pl/ lgraczyk/KADD2016/kol2/dane_bw.txt znajduja sie wyniki eksperymentu
(pierwsza kolumna to wartosci masy niezmienniczej (o$ x), druga kolumna to wartosci liczby zliczen (o$
y)). Jako btad pomiarowy nalezy przyjaé¢ pierwiastek kwadratowy z liczby zliczen. Hipoteza méwi, ze dane
te moga by¢ opisane funkcja Breita-Wignera (a i I to parametry, prosze réwniez pamietaé¢ o normalizacji):

2 2
J@) = Fie—ar i

Napisaé skrypt wykonujacy test x? na poziomie istotnoéci 5% tj. obliczyé wartoéé statystyki testowej
X2, okredlié liczbe stopni swobody, wyznaczyé¢ odpowiedni kwantyl, zweryfikowaé czy sa podstawy do
odrzucenia hipotezy. Ponadto, prosze wypisa¢ wartoéci dopasowanych parametréw rozktadu Breita-Wignera
oraz narysowaé punkty eksperymentalne i przewidywanie teoretyczne na jednym wykresie.

Zadanie 3: Metoda najmniejszych kwadratéw (10 pkt.)

W eksperymencie zmierzono zaleznosé pewnej wielkosci Y w funkcji X. Jako wynik otrzymano tablice
liczb:

X 0 01 (02 |03 |04 |05 |06
y 0.06 | 0.19 | 0.17 | 0.45 | 0.29 | 0.18 | -0.18
dy | 0.1 0.1 |01 |01 0.1 | 0.1 0.1

Teoria przewiduje, ze dane powinny dac sie opisaé¢ wielomianem. Korzystajac z metody najmniejszych
kwadratéw i testu 2 na poziomie istotnoéci 0.5% wyznaczyé najmniejszy stopien wielomianu, dla ktérego
nie bedzie mozna odrzuci¢ hipotezy moéwiacej, iz analizowane dane sa opisane wielomianem tego stopnia.
Dla kazdego dopasowanego wielomianu wypisa¢ wektory wspotczynnikow wraz z bledami. Ponadto, nalezy
okresli¢ liczbe stopni swobody i wyznaczy¢ odpowiednie kwantyle. Nalezy, na jednym wykresie narysowaé
punkty eksperymentalne oraz dopasowane wielomiany.

Uwagi

1. Dla kazdego zadania nalezy utworzy¢ osobny skrypt o nazwie nazwisko_zadanie.cxx, np.: iksinski_1.cxx,
iksinski_2.cxx, iksinski_3.cxx.

2. Rozwiazanie nalezy przesta¢ na adres: lgraczyk@if.pw.edu.pl.

3. Temat maila powinien by¢ postaci:
KADD, kolokwium 2, imie i nazwisko, numer zestawu.

4. Wszystkie wykresy powinny by¢ w jednoznaczny sposob opisane (tytul, podpisy osi, legenda).
5. Skrypt niedzialajacy, tzn. zawierajacy btedy skladni nie bedzie podlegal ocenie.

Powodzenia



